



■“与爱同行·2012现代快报海原大助学”系列报道十五

快报今起征集首批15名志愿者 7月5日赴宁夏海原支教15天

年龄在50岁以下、有教育工作经验者优先,可拨打96060报名

由现代快报发起的“与爱同行·2012海原大助学行动”正在进行中。由快报爱心读者王国兴在宁夏海原高台寺村捐建的远景希望小学,有两栋房子已经封顶,另外两栋旧教室正开拆待建。还有更多的读者往快报爱心账号汇款,目前爱心款已达40万。孩子们开学前,我们将用这笔爱心款给他们订购爱心桌椅、买爱心包裹、建多功能活动室。

今天,我们正式启动海原大助学另一项计划——邀请30位爱心人士,于7月5日跟我们一起去海原远景希望小学支教。

□现代快报记者 仲茜 钟晓敏

■援建进展

两栋新校舍已经封顶



工人加班加点,两栋新校舍目前已经封顶 海原学子拍摄

由快报爱心读者王国兴援建的宁夏海原远景希望小学,开工建设已有一个月,两栋校舍已进入封顶阶段。昨天,校长张汉成在电话里对记者说,“新教室的房梁已经搭上去了,屋顶也已经全部封起来了,按照我们的风俗,要请你们来家里喝酒吃肉,一起庆祝哩。”

“昨天一天20多人一起上梁盖瓦,一天时间就完成封顶。”校长张汉成说,工程队早上四五点就开工,中午歇会,然后一直忙

到晚上八九点太阳落山,“墙体建好还要粉刷、装窗户、布电线,7月初主体工程能全部完工。”

前天,学校1至5年级的学生参加完县里的统一期中考试,开始放假。由于另两栋老教室今天准备开拆,昨天有很多孩子来学校帮老师收拾老教室。“家住得近的娃娃基本都来了,一个上午就搬完了。”校长说,这两栋旧教室还是请镇上的砖瓦厂工人免费来拆,校方以拆下来的旧建材冲抵工钱。

■见证日记

我们终于考完试,开始放假了,同学们纷纷筹划着如何过这个暑假。而我一考完马上去找班主任杨老师,因为我是第四组值日生,要去拿相机拍新教室的照片,传给南京的记者阿姨呢。

这一个星期,我们看着新教室的墙越长越高,工人师傅们先是砌侧墙,前两天又开始砌前后墙,后来开始搭房梁。

那房梁特别重,我们六七个人抬都抬不动。工人叔叔一边喊着号子,一边用绳子把房梁抬上去。杨老师说,房梁搭好了,房子就基本建好了。所以房梁抬上去后,我们所有站在下面的同学都拍手称赞起来。

这一个月来,我们亲眼见证了新教室从无到有的

过程,也学到了不少知识,了解了一间房子建设的先后步骤。这让我产生了当建筑师的想法,将来为更多的人盖房子。

放学前,老师把我们都叫到办公室去,男生女生分成两队,量身高、称体重,老师说,这是为我们做新校服做准备。同学们知道后可开心了,大家还说,今年暑假是一个特别值得期待的暑假。新教室要建好了,还有很多爱心人士和支教志愿者要来这里和我们一起过暑假,真是很期待啊。我打算这两天带着弟弟妹妹赶紧做完暑假作业,帮妈妈去田里收麦子,然后等志愿者来一起玩。

当班记录员
五年级 马小龙

■支教行动

我们邀请志愿者赴海原支教

今年5月起,我们的心就一直牵挂着宁夏海原高台寺村小学的孩子们。

5月11日,当远景希望小学开工建设时,我们为孩子们终于不用在危房里伴着风沙上课而感到高兴。前些日子,当一份份携带着快报读者爱心的包裹和汇款单寄往海原时,我们和孩子们一起感受着

温暖和爱心的力量。

“带着孩子去,让小朋友看看,去贫困山区亲身体验一下,让他们知道还有这么多同龄小朋友生活有多么艰苦,让他们懂得关怀他人,学会付出奉献。”一直以来,很多读者打进快报热线96060,询问今年暑假是否有前往海原的爱心支教活动。感谢这些家长,感谢大



家对海原孩子们的爱心,感谢你们对快报的信任和支持。

今天,快报正式启动“与爱同行·2012海原大助学暑期支教”活动,邀请30位爱心志愿者,于7月5日和我们一起远赴宁夏海原,来到远景希望小学支教,给孩子们营造一个充满爱心的“暑期夏令营”,现公开征集首批15名爱心志愿者。

■支教活动计划

1. 每天上午安排两节课,主要是文化知识、英语口语练习、科普知识、阅读经验等方面的教授和交流,下午安排音体美课程,带孩子们做游戏,培养孩子们的兴趣爱好,课堂不一定设置在校园里,可以分成支教小分队,深入到山上的村庄,将课堂设在孩子们的家里。

2. 每天下午都安排志愿者和孩子们的互动时间,自由交流、相互学习。志愿者可以教孩子们学习乐器、书法、舞蹈、体育活动等项目,播放视频、电影。同时,海原的孩子们将带着志愿者们下地务农,学习使用农具、下地锄草、割草喂牛羊等。

3.7月底,新校舍将建成,远景希望小学将诞生,在新建成的校园里,我们将举办一场大型文艺表演。如果有志愿者愿意留下可一并参加。我们将和当地师生共同策划,以学校操场为舞台,以志愿者和孩子们为主要表演者,演出形式不限,届时将邀请学校老师、学生家长和周边村民一起来观看。快报记者将会全程记录、拍摄演出过程,制作成视频和光盘。

4. 在支教过程中,志愿者要同步收集贫困学生信息,了解他们的具体家庭情况和感人、好学、励志故事,建立起“一对一帮扶贫困学生名单表”。

■志愿者征集计划

1. 考虑到当地天气炎热、生活条件有限,志愿者在支教期间需住在当地老乡家中或学校教室、帐篷睡袋里,每天可能面临用水紧张、高温炎热的状况,所以要求应征志愿者身体健康、能吃苦耐劳,年龄在50岁以下。30名支教志愿者将分两组,分别支教15天。

2. 支教志愿者要求有较好的知识文化基础,有一定的文体特长,如有从事教育工作经验的和在职的中小学老师优先。因当地副科老师紧缺(音体美专业老师没有,都是老师兼职),所以我们希望能有音乐(舞蹈)、美术(书法)、体育、阅读、英语、地理、历史、自然科学等学科老师前来,能帮助孩子们培养兴趣、扩宽知识面。

备注:当然,只要您有一颗爱心,我们都无比欢迎。报名者请拨打快报热线96060。

■家长反应

父母要孩子放弃打工安心学习

远景希望小学校长张汉成告诉记者,听说快报读者来支教,孩子们的父母都非常支持,他们都盼着快报读者早点来。

“你们还来给娃娃支教?”电话中,家住海原海城镇高台行政村上自然村的田彦虎有些激动。

田彦虎患肺结核,找工作不容易。远景希望小学开建后,校长张汉成喊他到学校做小工,一天可以挣上好几十元。

田彦虎有三个孩子,大儿子田哈怒正在读高中,每年要交1000多元学费,另外还有住宿费、生活费,这对全家人来说,是一笔很大

的开销。

去年,田彦虎迫不得已让大女儿田车车辍学。上个月,记者去了解情况时,田车车始终低着头一句话也不说。田彦虎告诉记者,辍学之后,大女儿一直很沮丧。

二女儿田小娜是个乖巧的女孩,可能是担心爸爸让她也辍学,她不仅学习很努力,回家后还主动帮父母喂羊、做家务。

这个暑假,田彦虎本打算让妻子带着三个孩子去南梁农场帮人摘枸杞。这也是当地人不可缺少的劳动,每年枸杞成熟时,他们都会全家总动员,带着娃娃们一起帮种

枸杞的人家摘枸杞。这是一份苦差事,烈日下不干活都热,孩子们要一手挎篮子,一手忙摘枸杞,担心影响速度,孩子们连话都很少说。一天下来,不仅腰酸背痛,胳膊和小手常常都会被枸杞树上尖尖的刺戳得伤痕累累。

“舍不得也不行啊。”田彦虎说,家里的旱地只能种牧草,不挣钱生活根本就没办法维持下去。不过,听说快报将组织热心读者来给孩子们上课,他当即表示,娃娃上学是第一位的,这个夏天他就不让田小娜去摘枸杞了,他想让女儿“跟大城市人学习学习”。

■爱心征集

用我们的爱,与山区孩子同行

目前,广大读者的爱心捐款已经达40万了。

我们已经用这笔钱为远景希望小学的孩子们订购了150套新桌椅,为每个孩子购买了一个爱心包裹。

为援建希望小学建一个多功能活动室的计划仍在筹划中,我们

期待您继续关心和支持。

此外,考虑长途运输费用问题,我们建议认购音乐器材、体育器材、图书,捐建多功能活动室的读者,将爱心款打入现代快报公共账户。

我们会将大家捐献的每一分钱,都在报纸上予以公示,接受大

家的监督。

户名:江苏现代快报传媒有限公司

账号:01330120420001711

开户行:南京银行光华支行

快报热线:96060

微博互动:发微博,加标签#与爱同行大助学#,并在现代快报

与爱同行大助学#,并@现代快报